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Vinterns aktiviteter
Filmkväll

”Amorita’s Unlucky day”
Amorita är en NY-30´s, ritatd av Herreshoff. En 30 fotsklass från New York Yacht Club från
1905. Den 7 juli 2007 är det regatta i Newport, Rhode Island. Tre båtar krokar ihop, Amorita
vrids runt och klyvs av den betydligt större Sumurun. Läs mer och se trailern på http://
www.ny30.org/amorita_index.htm.
Filmen är 60 minuter och på engelska. Bill Doyle från NY30-klubben i New York är med via
Skype för att svara på frågor om protestförhandlingen, försäkringsbolagets reaktion, stämningar
och allt annat du vill veta.

Efter en kortare paus blir det en film av den tyska filmaren och fotografen Tom Nitsch.

Anmäl gärna på SYS hemsida att du kommer,  http://sailyachtsociety.se/

Tisdag 1 dec 18:30
Inget  inträde
fika och korv och dricka till försäljning. Mingel från 18:30, första filmen börjar 19:00.

Kommande aktivitert
Vintern
Besök på dramatens dekorsnickeri, ett
verkstad värd att besöka. Vi får en giudning av
Henrik Hansen.

Tidig vår
Regelkurs

Årsmöte

Båtmässan i Stockholm
5-13 mars

6 februari 13:00
Tackjärnsv 2
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Nu landar vi om inför 2016 och seglingarna i Uppsala. Europa Cup, Skärgårdskryssarepokalen,
möte för klassiska båtar m m. Uppsala är redo och har sedan lång tid tillbaka börjat planera för
ett lyckat arrangeman.

Styrelsen har diskuterat vad som gäller för deltagande i Europa Cup nästa år. Kortfattat måsta
alla 25årsbåtar ha mätbrev och 20årsbåtar ha mätbevis och att nya mastregeln gäller för alla båtar.
Läs mer på annan plats i tidningen

På senaste Seglardagen, Seglarförbundets årsmöte, lade seglarförbundet fram ett förslag på att
införa tävlingslicenser för att delta i sanktionerade kappseglingar för alla besättningsmedlemmar
ombord samt införa en sanktionsavgift för arrangerande förening som baseras på antalet personer
om bord på startande jakter.  Vi är många klassförbund som har regerat på detta förslag. Förslaget
bordlades på ordinarie Seglardagen och ska tas upp på en extra Seglardag den 22 nov. SSKF har
en röst tack vare att 22:orna har SMstatus. Distriktsseglarförbunden har tillsammans 71 röster
och klassförbunden 38. Som exempel kan sägas att Stockholm resp västkusten har 15 röster var
så kontakta ditt distriktsseglarförbund för att hör hur det tänker agera på den extra seglardagen.
Många klassförbund är kritiska och har skrivit remissvar till Seglarförbundet. Seglarförbundet ska
efter att ha läst alla remissvar lägga fram ett slutgiltigt förslag. Du kan läsa mer på seglar-
förbundets websida www.svensksegling.se/ och SSKFs remissvar finns på www.sskf.se

SSKF har återupptagit samarbetet med SISU, idrottsrörelsens studieförbund. Det kommer att ge
oss ett visst ekonomiskt stöd för våra kurser och vinterarrangemang samt kan vara behjälplig vid
ev fortbildning av funktionärer i styrelsen.

Till sist har SSKF tagit emot Kenneth Derlows alla små originalbilder som fanns med i tidningen
på 70-80-talet. Kenneth ägde 30:an Alfsol och var engagerad i förbundet och var bl a med och
gjorde Alla våra Skärgårdskryssare och Jakt på kryss samt jubileumsloggan 2008. Kennet har
planer på att köpa båt igen men det blir nog ingen skärgårdskryssare.
Jag vill tacka Kenneth och nu ska hans bilder åter pryda tidningen några nummer framöver.

Ordförandesidan

Hasse Samuelsson
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Uppsala Regatta 2016

Många har deltagit i Sandhamnsregattan eller Marstrandsregattan – men vad är Uppsalaregattan?
På onsdagskvällen den 3 augusti 2016 invigs Uppsalaregattan 2016. Regattan är ett sam-
arrangemang mellan Uppsalas tre stora segelklubbar – Ekolns Segelklubb ESK, Uppsala Kanot-
förening UKF och Upsala Segelsällskap USS.

Fyra tävlingar
Uppsala Regatta 2016 består av fyra stora kappseglingar som seglas samtidigt.

Två av tävlingarna kommer USS ansvara för. På en gemensam kryss-läns-bana kommer 22 kvm
och 30 kvm skärgårdskryssare att tävla. 22-orna tävlar om Skärgårdskryssarepokalen, som
samtidigt är Internationellt Svenskt Mästerskap för A22. 30-orna tävlar om den internationella
pokalen Europacup för SK30, en tävling som går av stapeln vartannat år, varannan gång i
Tyskland och varannan gång i Sverige.

USS ser fram mot stort deltagande av jakter från olika tider och hemmavatten. Man förväntar sig
en hel del långväga gäster, särskilt kanske från 30-klassen som ju har ett starkt fäste söderut i
Europa, bl a kring Bodensjön.

Men det finns många andra vackra och välskötta klassiska segelbåtar, som dock inte mäter in i
22- eller 30-kvm-klasserna. För dessa arrangerar ESK en serie distanskappseglingar på Ekoln och
angränsande fjärdar. Dessa tävlingar kommer alltså att gå parallellt med 22-ornas och 30-ornas
seglingar på bana, och hos ESK kommer även eftermiddagarnas gemensamma aktiviteter med
förtäring av olika drycker och matvaror att äga rum.

Slutligen har vi den blivande hundraåringen UKF! Vad passar där bättre än att för första gången
på över 50 år arrangera en tävling för segelkanoter på Ekoln? Internationellt SM i segelkanots-
klasserna A, B, C, D, E och IC blir den fjärde tävlingen inom Uppsala Regatta 2016. UKF
grundades 1916 som en paddlarklubb, men redan kring 1920 började man framgångsrikt tävla i
kanotsegling, något som kring 1950 helt fick lämna plats för jollesegling, i samband med att den
på klubben konstruerade Finnjollen började sprida sig över världen. Nu är det alltså dags att åter
låta cirkeln sluta sig med ett segelkanotsarrangemang till 100-årsjubiléet.
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Tävlingar i Uppsala Regatta 2–7 augusti 2016:
Skärgårdskryssarepokalen/Internationellt SM 2016 för A22
Klass: 22 kvm skärgårdskryssare

Europacup 2016 för SK30
Klass: 30 kvm skärgårdskryssare

Distanskappsegling på Norra Mälaren
Klass: Klassiska segelbåtar (ALMA-regeln)

SM 2016 i kanotsegling
Klasser: A, B, C, D, E, IC

Preliminärt program:
Tisdag 2 aug
Sjösättning, registrering, besiktning.

Onsdag 3 aug
Sjösättning, registrering, besiktning.
Tune up-race.
Invigning.

Torsdag 4 aug
22-or och 30-or: 3 seglingar på bana.
Klassiska segelbåtar: distansseglingar.
Segelkanoter C, D, E: distanssegling (seniorer)

Fredag 5 aug
22-or och 30-or: 3 seglingar på bana.
Klassiska segelbåtar: distansseglingar.
Segelkanoter: bankappseglingar

Lördag 6 aug
22-or och 30-or: 2 seglingar på bana.
Klassiska segelbåtar: distansseglingar.
Segelkanoter: bankappseglingar
Regattamiddag, prisutdelning.
Ingen start efter kl 15 på lördagen.

Söndag 7 aug
Segelkanoter: bankappseglingar
Ingen start efter kl 11 på söndagen.
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Inbjudan och anmälan
Inbjudan publiceras i slutet av 2015 på de arrangerande klubbarnas hemsidor www.uss.nu,
www.esk.st, www.ukf.se, SSKF:s hemsida www.sskf.se samt i tävlingskalendern på SSF:s
hemsida www.svensksegling.se. När inbjudan har publicerats kommer anmälan att kunna göras i
formulär på USS hemsida.

Hamn och sjösättning
22-or och 30-or ligger i USS hamn, Skarholmen, Uppsala.
Klassiska båtar ligger i ESK:s hamn, Skarholmen, Uppsala.
Segelkanoter sjösätts vid och ligger i UKF:s hamn, Seglarvägen, Uppsala.
Inga hamnavgifter under regattan och heller inga parkeringsavgifter för bilar eller trailers.

För de som behöver finns 5 tons sjösättningskran vid Flottsundsvarvet, 1 M från Skarholmen.
Avgiftsfri i samband med regattan.

Skarholmen
Skarholmen är Uppsalas sjösportscentrum vid Ekolns norra strand, med tre stora och några
mindre båtklubbar med totalt ca 1000 båtplatser. Med bil tar det 14 min till Uppsala domkyrka.
Två busslinjer går till centrum. Arlanda ligger en dryg halvtimme bort. Förutom båtklubbarna
finns en stor restaurang med fantastisk sjöutsikt, och i närheten finns badplats med sandstrand.
UKF ligger alldeles intill Skarholmen.

Farleden till Ekoln och Skarholmen går via Almarestäket i Kallhäll och vidare förbi Sigtuna och
Skokloster. (Den som vill kan sedan fortsätta in i Fyrisån, ända till Islandsfallet i Uppsala
centrum.) Farkoster som är högre än 18 meter kan tyvärr inte ta sig igenom Stäket, eftersom
Trafikverket har en järnvägsbro rätt över farleden.

Hyra båt eller delta som besättning
Svenska Skärgårdskryssarförbundet håller på att undersöka vilka möjligheter det finns, dels för t
ex seglingsintresserade ungdomar att delta i besättningen på exempelvis en trettia under regattan,
dels ifall det finns några båtar som är i kappseglingsskick men där ägaren själv inte ska delta i
regattan och därför kan tänka sig att hyra ut sin båt.
Ännu större chans att få delta som besättning finns troligen bland de klassiska jakterna, som ska
segla på distansbana. En del av dessa är ju rejält stora och kräver en hel del folk ombord för att
manövrerna ska gå smidigt.

Logi
Närbelägna vandrarhem i södra Uppsala finns i Sunnersta, www.sunnerstaherrgard.se, och i
Vårdsätra, www.hagadalensvandrarhem.se.
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Vandrarhem och hotell i alla prisklasser finns i centrala Uppsala: www.destinationuppsala.se
Campingplats finns vid Fyrishov: www.fyrishov.se.
Under regattan kan husbilar/husvagnar uppställas fritt på Flottsundsvarvet.

Mat
Ingen behöver någonsin gå hungrig i Uppsala, som har fler än 200 restauranger.
Frukost och lunchpaket kommer att kunna beställas på USS.
Hamburgare e d och passande förfriskningar dagligen efter seglingarna på ESK.
Regattamiddag med prisutdelning på klassiska Restaurang Skarholmen efter regattans slut.

Vi hälsar skärgårdskryssarna och deras besättningar varmt välkomna till Uppsala Regatta i
augusti och ser fram mot en minnesvärd vecka!

Upsala Segel Sällskap, Ekolns Segelklubb, Uppsala Kanotförening

För upplysningar via e-post, kontakta kapps@uss.nu
Hemsida www.uss.nu
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Förutsättningar för att få delta i
Europa Cup 30:or
Skärgårdskryssarepokalen/SM 22:or

Rules for the Europe Cup 2016
All boats measured according to the Swedish square metre rules 1908 - 1925 and subsequent
revisions are eligible to start.
All boats measured according to iV-30 are eligible to start.

The boats must have a valid national measurement certificate.
Skippers are allowed to sail with boats from any country provided that the boat has a valid
measurement certificate.
The mast must conform to the current Swedish square metre rule (§ 5 –  § 5.7).

The rig measurement must conform to the current Swedish square metre rule (§  6.6 –  § 6.9).
There is no limitation of the number of sails that may be used for the regatta.
Type and size of the sails must conform to the rules of the country, where the valid measurement
certificate has been issued.
Measuring marks on the mast and boom must be visible and of correct size according to the rules.

WR-Appendix G 1.1 does not apply to the headsail.

Rules for the International Swedish Championship and
Skärgårdskryssarpokal for A22 2016
All boats measured according to the Swedish square metre rule of 1925 and subsequent revisions
are eligible to start.
The boats must have a valid national measurement certificate.
Skippers are allowed to sail with boats from any country provided that the boat has a valid
measurement certificate.

The mast must conform to the current Swedish square metre rule (§ 5 –  § 5.7).
The rig measurement must conform to the current Swedish square metre rule (§  6.6 –  § 6.9).
There is no limitation of the number of sails that may be used for the regatta.

Type and size of the sails must conform to the rules of the country, where the valid measurement
certificate has been issued.
Measuring marks on the mast and boom must be visible and of correct size according to the rules.
WR-Appendix G 1.1 does not apply to the headsail.



11Skärgårdskryssaren 3/15

Våreskadern

Årets Skärgårdskryss inföll under
Nationaldagshelgen. Väderprognosen var
fullproppad med vind för hela helgen. Men
det skulle vara soligt med undantag för en
frontpassage under lördagen.

Jakterna samlades i Säck på fredagskvällen. 10
jakter fick se en vacker solnedgång i en lugn
flad. Trevliga diskussioner i sittbrunnarna som
sträckte sig långt in på natten.

På lördag morgon vaknade vi av lätt duggregn.
Besättningarna var slöa så det blev spontan
sovmorgon. Väderprognosen sade syd 6-11 m/
s som skulle vrida mot väst på kvällen och öka
något i samband med en frontpassage. Vi hade
svårt att enas om lämplig natthamn för detta

men kom så småningom fram till att vi skulle
tillbaka till Säck.

Skepparmötet hölls klockan 10:30 och banan
fastställdes till start österut utanför Säck, nord
och ost om Tistronskäret, ost och syd
Fjärdholmarna på norra Kanholmsfjärden, väst
Tärnkobb nordväst om Kanholmsfjärden och
målgång vid startlinjen. Vi hade ingen startbåt i
år utan startade 12:30 efter klockor. Startfältet
var ungefär lika samlat som vanligt så det
fungerade. Halvvind ut mot Möja Västerfjärd
gick undan värre. På kryssen ner mot Fjärd-
holmarna spreds fältet ut sig baserat på hur
mycket vind respektive jakt tålde. Friskt var
det med vindar på mellan 8 och 11 m/s. De
större jakterna föredrog rev i allmänhet medan

Text: Dennis Wetterberg
Foto: Maria Ljungberg
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Plac. Klass Nr Båtnamn Skeppare SSKF-tal Segl tid Ber tid
1 30 S 163 Pani Max Nystedt 1,16 01:35:46 01:51:05
2 55 S 48 Jarramas Dennis Wetterberg 1,22 01:33:41 01:54:18
3 30 S 236 V ilja Thomas Johansson 1,16 01:40:24 01:56:28
4 30 S 223 Deidre Hasse Samuelsson 1,16 01:40:36 01:56:42
5 55 S 45 L’Aiglon II Linus Ek 1,17 01:41:54 01:59:13
6 55 S 15 Ninni Tor Hedvall 1,17 01:43:14 02:00:47
7 Rival+ S 63 Elsa Urban Benz 1,12 01:49:17 02:02:24
8 30+ S 239 Lyst Lars Nordlund 1,18 01:44:09 02:02:54
9 55 S 32 Maritza Henrik Hansen 1,17 01:45:19 02:03:13

de mindre hade mer segel. Resten av banan var
slör och klarades i ett nafs i den friska vinden.
Jarramas var först i mål men fick se sig klart
slagen på av Pani på beräknad tid.

En tipspromenad genomfördes under efter-
middagen arrangerad av Max Nystedt med
bravur. Eugenie hade bäst resultat på tips-
promenaden. Urban Benz på Elsa kom sist
och skall göra nästa års frågor.

Under kvällen förrättades även prisutdelning
och förfriskningar i form av bål intogs.
Prisbordet var välfyllt och alla jakter fick
priser. Ett stort grattis till besättningen på
Pani som vann förstapris i seglingen.

På söndagen var det hård sydvästlig vind och
de flesta jakterna torde ha haft en tuff
hemsegling. Ombord på Jarramas toppade
vindmätaren 17 m/s på norra Nämdöfjärden.
Inte alltför kul att kryssa i den vindstyrkan.
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Plac Klass Nr Båtnamn Skeppare LYStal Segl tid Ber tid
1 SK30 Spec DY3000Lyst Lars Nordlund 1,2 5022 6026
2 SK 55 S 15 Ninni Tor Hedvall 1,18 5202 6138
3 Gambler 37 6190 Vårsol Magnus Nordlund 1,25 4982 6228
4 Flamingo 40 29 Bunny Berndt Fernström 1,168 5339 6236
5 IF 1139 Sting Sune Nanberg 0,99 6349 6286
6 SK 30 S 223 Deidre Hans Samuelsson 1,16 5562 6452
7 Folkbåt F 765 Saga Patrik Hedmalm 0,95 7083 6729

Midsommar/Ornö Grand Prix

Midsommarfirandet skedde i år igen hos Sven
Matton på Ornö båtvarv. Många båtar
samlades redan på torsdagskvällen för
uppladdning. Arrangemanget är ett samarbete
mellan SSKF, SYS och GYS så det var en
blandning av båtar.

Fredag morgon började det att regna så
sillunchen fick ske under kapell och i sup-
stugor (vilket för tillfället var ett passande
namn). Några entusiaster tog på sig regnställen
och plockade björkris och blommor och lövade
stången. Får vi hålla på ett par år så kommer
vägarna och skogarna runt varvet vara rensade
från sly. Två minuter innan dansen skulle
börja upphörde regnet och motvilligt pallrade
jag mig ut ur kapellet med gitarren på ryggen.
De regnkläddsförsedda hade redan startat
dansen innan jag fick gitarren på magen och
sedan fortlöpte dansen som den skulle. Några
texter föll bort och några steg blev fel, precis
som det brukar vara på midsommar. Hur
skulle kvällen bli, ska vi vara inne eller ute. Vi

bestämde att ute var bäst för då kunde alla
hamnens gäster delta. Vi dukade långbord på
bryggan och grillarna tändes och alla gäster i
hamnen deltog och bidrog till en god stämning.
Det visade sig att en av båtarna hade anlänt
efter dansen så deras barn hade inte fått
möjlighet dansa Karusellen och hoppa grodor.
Sagt och gjort, klockan 11 på kvällen gjorde vi
en repris från eftermiddagens dans som även
denna gång avslutades med en miljövänlig
raket.

Söndag seglade vi om Ornö Grand Prix.
Undertecknad vann Pantareipokalen som
snabbaste träbåt med en 6e plats, min båt har
trä på däcket men jag tror att det var ett
tröstpris eller för att jag är med i GYS
eftersom Folkbåten som kom sjua var byggd
helt i trä.

Hoppas vi får återkomma nästa midsommar
igen.

Text: Hasse Samuelsson
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Skärgårdskryssarepokalen
SM 22:or 2015

Skärgårskryssarepokalen/SM  A22 2015
Årets seglingar om Skärgårdskryssarepokalen/
SM arrangerades nav Nynäshamns Segelsäll-
skap och seglades på Gårdsfjärden söder om
Nynäshamn vecka 31. Vi seglade tillsammans
med Rival 22 och Neptunkryssarna. Tyvärr
lyckades årets seglingar inte få ihop mer än 12
st A 22 varav 3st kom från utlandet vilket gör
att det var endast 9 st Svenska båtar. Jag hade
hoppats på att Nynäshamns läge som
fastlandsbaserat, tillgång till bra boende borde

vara perfekt för att samla ett stort fält av
ostkustens A 22:or. Nynäshamns Segelsäll-
skap är kända som en bra och rutinerad
kappseglingsarrangör med bra seglingsvatten.
Det ser dyster ut för framtiden att kunna
behålla SM statusen. Det som gladde mig mest
var de tre utländska 22:orna som trailat upp
till Nynäshamn. Två som kom från Berliner
Yacht Club med A22:or köpta från Sverige:
Matthias Grothues-Spork med S325 Pilgrim
och Rolf Schaefer med S299 Tintomara samt

Text: Lars Nordlund

Foto Allan Förberg
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Adrian Schmidlin och Zora Sorman med SUI
265 So Long från Schweiz som har kommit
upp och seglat Kryssarpokalen varje år sedan
de köpte So Long. Vi får hoppas att de
återkommer nästa år till Uppsala och då lockat
med sig ytterligare några Europeiska 22:or.

Flera av deltagarna jag pratat med klagade på
alldeles för korta banor. På grund av vindrikt-
ningen lades banorna tvärs över norra delen av
Gårdsfjärden och med tre klasser (Rival 22,
Neppare, A 22) på samma korta bana blev det
emellanåt trångt. A22:orna hade hoppats på
att få segla på havsbana som vi gjorde 2004. Vi
fick hyfsat väder med vindar mellan 4-7m/s
och en hel del solsken.

Det mest iögonfallande från seglingarna var
Joakim Rodebäcks framfart med 5 delsegrar
och en 3:e och en 4:e Han har verkligen visat
att det går att få till en båtfart i en Tiger 22:a
som ingen tycktes kunna matcha. En mycket
värdig segrare.

Max Nystedt går från klarhet till klarhet med
sin Tiger jakt Örnöga. Han närmar sig nu
toppskiktet med sin 6:e plac. Med nya segel
och farsan i sittbrunnen slog han gamla rävar
som Bertil Klinga i Ida, Peder Dahlberg i
Amorita och Zora /Adrian i So Long.

Jag har under vintern lusläst Allan Förbergs
intervju av Jocke i Skärgårdskryssaren med

Starten i Skärgårdskryssarepokalen 2014 i Sandhamn
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rubriken ”Möt Mästaren” men det hjälpte
föga. Vi harvade runt i nedre delen av fältet i
varje delsegling. Min känsla var att vinterns
modifiering av kölen där jag flyttade ner den
invändiga barlasten på runt 150 kg till
kölbulben inte resulterade i högre båtfart utan
snarare tvärtom. Nu i skrivande stund och jag
fått lite distans till X-pokalseglingarna inser
jag att det även kan bero på för lite seglande
med Refuge. Årets första segling med Refuge
var nämligen kryssarpokalen. Nu när hon står
på trailer är det bekvämt att i stället för att
segla till regattan tar man bilen med 22:an på
släp i stället och mister ytterligare ett antal
seglingstimmar men jag seglade i alla fall henne
hem. Jag är dessutom splittrad i mitt seglande

med för många båtar men jag tröstar mig med
att det roliga är att delta, inte att nödvändigt-
vis segra. En annan ursäkt som jag ofta har
använt mig av är: De båtar som jag brukar slå
var inte med i år.

Nästa år 2016 seglar vi i Uppsala ihop med
Sk30 som seglar sin Europa Cup. Vi får jobba
på att få till ett startfält som gör att vi kan
behålla SM statusen som innebär att vi måste
vara minst 15 A22:or på startlinjen. Vår
ansökan om att i Uppsala segla Internationellt
Svenskt Mästerskap har beviljats av SSF
vilket jag hoppas kan påverka det utländska
deltagandet i positiv riktning.

Foto Allan Förberg
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Plac Båtnamn Nr Skeppare R1 R2 R3 R4 R5 R6 R7
1 Aquila 351 Joakim Rodebäck (4.0) 1.0 3.0 1.0 1.0 1.0 1.0
2 Pilgrim 325 Matthias Grothues-Sp 1.0 3.0 1.0 5.0 (7.0) 3.0 6.0
3 Paloma 288 Torkel Sintorn 5.0 5.0 2.0 3.0 3.0 (8.0) 2.0
4 Hummingbird367 Stefan Andersson 2.0 6.0 5.0 4.0 (8.0) 5.0 3.0
5 Gazel l 257 Rolf Erixon 3.0 2.0 6.0 (7.0) 6.0 2.0 7.0
6 Örnöga 350 Max Nystedt (10.0) 9.0 8.0 2.0 4.0 4.0 5.0
7 So long SUI 265 Adrian Schmidlin 9.0 (13.0 OCS)11.0 6.0 2.0 7.0 4.0
8 I d a 373 Bertil Klinga 7.0 8.0 7.0 8.0 5.0 (9.0) 8.0
9 Amorita 255 Peder Dahlberg 6.0 4.0 4.0 (11.0) 11.0 10.0 9.0
10 Trickson IV 334 Carl Henrik Ahlin 8.0 7.0 9.0 9.0 9.0 6.0 (10.0)
11 Refuge 349 Lars Nordlund (12.0) 10.0 10.0 12.0 10.0 11.0 12.0
12 Tintomara 299 Rolf Schaefer 11.0 11.0 (12.0)10.0 12.0 12.0 11.0

1:a

2:a 3:a
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Veteranbåtsfestival i Nynäshamn
NSS 100år

Förberedelse
Det var ett intensivt arbete under hösten/
vintern för att få allt på plats. Undertecknad
var ordförande under planeringsfasen och höll
även i kappseglingen, Bengt Parmell höll i
ekonomin, lokala kontakter, krogar etc och Tor
Hedvall i kansliet, anmälningar och allt annat
och Janne Pettersson hamnplanering och
skyltar. Som extra arbetskraft inkallades
Hubbe från Nyköping samt Håkan och
Birgitta från Gråbo för att sköta alla service-
uppdrag. Målet var att vi alla skulle kunna
delta i kappseglingen och aktiviteter vilket vi
lyckades med. När något körde ihop sig så
rykte vi tag i någon av våra seglarvänner, så
löste det sig.

Rivorna
Som många andra år så såg Bengt till att det
kom ett antal Rivor trots att några hade

förhinder och låg för renovering.  Bengt hade
lagt ner mycket tid och pengar på sin egen
Riva för att få den klar i tid, nya motorer var
installerade och däck och fribord hade fått
några extra lager lack. Det var fortfarande
någon kontrollampa som lös med det var av
mindre betydelse, visa upp sig skulle man
göra. En av Rivorna tog en sväng i hamnen och
drog en vattenskidåkare som på Ragnar
Frunchs tid.

55:orna
55:orna lyckades bli största klass igen. De
följer tesen ”kommer dom, kommer vi”. De
var sju stycken 55:or som deltog och några
med stor framgång. Andra intressanta båtar
som var kul att återse var bl a sexan Silverv-
igen som kappseglades aktivt i början på
tjugohundratalet. Tre båtar anslöt från Åbo
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och deras jubileum och två av dem deltog i
Classic Yacht Cup Sweden 2015

Kappseglingen
Det var två planerade seglingar en på fredagen
och en på lördagen. Kappseglingsområde var
nord och ost om Nynäshamn eftersom det var
mästarskapsseglingar med M-båtar på fjärden
söder om Nynäshamn. Vi hade delat upp
arbetet mellan NNS och SSKF. NNS skulle
sköta starten, flaggor och skott och vi skulle
lägga banan, sköta målgången, räkna resultat
och hålla i prisutdelning. Något hade gått fel i
kommunikationen mellan NSS och SSKF och
vi stod utan starter. Som tur var uppdagades
det i tid och Pia på NSS kansli, som ordnar
allt, skickade ner ordf för NSS, Fredrik
Hedlund som redan var på plats då han

arbetade i hamnen. Starten fungerade utmärk.
Starten gick längst in i stora hamnen utanför
havspiren, mycket publikvänligt. Detta år blev
det inget Bedarön runt för vi inte ville störa
M-båtarna.

Dimma
Starten på fredagen var rätt komplicerad. Vi
skulle hinna med två starter som skulle ske
mellan att Gottlandsbåten la till i hamnen och
innan den avgick cirka en halvtimme senare. Så
vi hade kort tid på oss att starta och lämna
hamninloppet. På förmiddagen låg en tät
dimma med hundar meters sikt. En timma före
start pratade jag med sjöräddningen och lokala
polisen som trodde att den säkert skulle lätta
till 12:00 då starten skulle ske, så vi siktade in
oss på det.  15 minuter före start lättar
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Plac Båtnamn Typ Segel Nr Almatal Seglad tid Ber tid
1 L Aiglon II SK 55 S 45 1,233 02:06:58 02:36:33
2 Jarramas SK 55 S 48 1,263 02:05:30 02:38:30
3 Pani Sk 30 S 163 1,233 02:11:55 02:42:39
4 Ninni SK 55 15 1,222 02:13:23 02:43:00
5 Rio SK 55 24 1,202 02:16:30 02:44:04
6 Maritza SK 55 S 32 1,221 02:14:40 02:44:26
7 Falken * SK 75 S 28 1,244 02:12:45 02:45:08
8 Deidre SK 30 S 223 1,214 02:19:48 02:49:43
9 Eugenie SK 40 S 66 1,205 02:21:30 02:50:30
10 Titti SK 22 S 329 1,213 02:27:13 02:58:34
11 Mia SK 55 N 1 1,263 02:25:20 03:03:33
12 Pierina SK 22 S 306 1,213 02:47:13 03:22:50
13 Thalatta Sk 1,266 02:54:20 03:40:42

Plac Båtnamn Typ Segel Nr Almatal Seglad tid Ber tid
1 Royne SK 22 S 20 1,092 02:12:40 02:24:52
2 Winnie * KR S 120 1,192 02:07:40 02:32:11
3 Silvervingen 6mR Swe 31 1,16 02:13:41 02:35:04
4 Intarsia Nordisk 5½ 1,083 02:30:26 02:42:55
5 Gerofia S&S YAWL 1,157 02:21:03 02:43:12
6 Hambo HKR S 41 1,141 02:27:30 02:48:18
7 Star III 7mR 1,142 02:29:27 02:50:40
8 Irmelin Ö-10a S 6 1,061 02:52:03 03:02:33
9 Ilderim S & S Pilot Yawl 1,103 03:06:30 03:25:43

* efter namnet anger att de tävlar i Classic Yacht Cup Sweden 2015

Fredagens segling
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Plac Båtnamn Typ Segel Nr Almatal Seglad tid Ber tid

1 Pani Sk 30 S 163 1,233 01:57:31 02:24:54
2 Falken * SK 75 S 28 1,244 01:57:07 02:25:42
3 L Aiglon II SK 55 S 45 1,233 01:58:38 02:26:16
4 Ninni SK 55 15 1,222 02:00:24 02:27:08
5 Eugenie SK 40 S 66 1,205 02:02:46 02:27:56
6 Rio SK 55 24 1,202 02:03:37 02:28:35
7 Maritza SK 55 S 32 1,221 02:02:30 02:29:34
8 Jarramas SK 55 S 48 1,263 01:59:48 02:31:18
9 Beatrice Aurore SK 150 S 1 1,388 01:52:58 02:36:48
10 Deidre SK 30 S 223 1,214 02:10:23 02:38:17
11 Mia SK 55 N 1 1,263 02:06:37 02:39:55
12 Refuge SK 22 S 349 1,213 02:12:57 02:41:16
13 Titti SK 22 S 329 1,213 02:13:47 02:42:17
14 Vindil SK 30 121 1,233 02:15:56 02:47:36
15 Thalatta Sk 1,266 02:18:33 02:55:24

Plac Båtnamn Typ Segel Nr Almatal Seglad tid Ber tid

1 Royne SK 22 S 20 1,092 02:04:13 02:15:39
2 Winnie * KR S 120 1,192 01:56:25 02:18:46
3 Silvervingen 6mR 6 Swe 31 1,16 02:07:03 02:27:23
4 Gerofia S&S YAWL 1,157 02:09:01 02:29:16
5 Intarsia Nordisk 5½ 1,083 02:22:28 02:34:17
6 Hambo HKR S 41 1,141 02:19:59 02:39:43
7 Star III 7mR 1,142 02:26:31 02:47:19
8 Ilderim S & S Pilot Yawl 1,103 02:51:46 03:09:28

Spica Laurinkryssare 1,192 DNS
Irmelin Ö-10a S 6 1,061 DNF

? Kostern Gerdny FRAM-koster Röd gaffel 0,961 DNF

Lördagens segling
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dimman och Gottlandsbåten ligger förtöjd och
är ur vägen och starten kunde ske planenligt.
Allt avlöper bra och vi har goda lätta vindar.
Banan går ner mot Mälsten med lite prickar
och skär som ska rundas.

Dag 2
Denna dag skulle det vara lugnt, ingen dimma
svaga vindar och det skulle inte komma någon
Gottlandsbåt. Kappseglarna lämnar hamnen i
god tid för att snurra runt på det trånga
startområdet. Spännande med båtar som
Beatrice Aurore och andra stora båtar. Men
precis när startproceduren ska dras igång så
kommer det en Gottlandsbåt, trots att vi vid
flera tillfällen försökt att tyda turlistan och
konstaterat att det skulle vara fritt vid
startillfället. Jag fick ringa till Fredrik som fick
skjuta på starten i 10 minuter.  Seglingarna
fortlöpte som planerat med fantastiskt
propaganda seglingar. Vi seglar en lite knixig
bana för att vi hela tiden skulle ha kontakt
med varandra.

Kvällslivet
Kvällar tillbringade vi hos våra samarbetspart-

ner Kroken, Flötet och Rökeriet som är de tre
krogarna i hamnen. Vi deltagare fördelade våra
pengar jämt och rättvist mellan krogarna och
använde alla våra rabattkuponger. Vi blev
mätta och belåtna hade det trivsamt på krogen
och avlutade oftast kvällen med Kaffe och
Cognac i någon jakt.

För NSS del avslutades jubileumsårets
seglingar med VM i 5.5a och Hyundai Cup
men det är en annan historia. För den som vill
läsa mer så finns info på www.NSS100.se/
eller på  besökarweben
www.veteranbåtsfestival.se/ som vi skapade
med hjälp av Anna Arnerldal på Vassa
budskap som ställde upp hjälpte oss med
marknadsföringen, stort tack till Anna.

Nästa år ses vi i Uppsala
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Plac Båt fredag lördag Plac Båt fredag lördag
1 L Aiglon II 1 3 1 Royne 1 1
2 Pani 3 1 2 Winnie * 2 2
3 Ninni 4 4 3 L Aiglon II 4 5
4 Falken * 7 2 4 Pani 6 3
5 Jarramas 2 8 5 Silvervingen 3 7
6 Rio 5 6 6 Ninni 8 6
7 Maritza 6 7 7 Falken * 12 4
8 Eugenie 9 5 8 Jarramas 5 12
9 Deidre 8 10 9 Gerofia 9 10
10 Mia 11 11 10 Rio 10 9
11 Titti 10 13 11 Intarsia 7 13
12 Thalatta 13 15 12 Maritza 11 11

Beatrice Aurore DNS 9 13 Eugenie 15 8
Refuge DNS 12 14 Deidre 14 15
Vindil DNS 14 15 Hambo 13 16
Pierina 11 DNS 16 Mia 19 17

17 Titti 17 19
1 Royne 1 1 18 Star III 16 20
2 Winnie * 2 2 19 Ilderim 21 23
3 Silvervingen 3 3 20 Thalatta 22 22
4 Intarsia 4 5 Beatrice Aurore 27 14
5 Gerofia 5 4 Irmelin 18 27
6 Hambo 6 6 Refuge 27 18
7 Star III 7 7 Pierina 20 27
8 Ilderim 9 8 Vindil 27 21

Irmelin 8 DNF Kostern Gerdny 27 27
Kostern Gerdny DNS DNF Spica 27 27
Spica DNS DNS

Klassvis resultat Totallista

Resultat total
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RM 30:or
Plac Nr Båtnamn Skeppare Segl 1 Segl 2 Segl 3 Dist
1 163 Pani Max Nystedt 1 1 1 1
2 86 Ellen III Patrik Stenberg 2 2 2 2
3 115 Tersen Jacob Hagber 3 3 3 3

Plac. Klass Nr Båtnamn Skeppare Lystal Seglad tid Beräknad tid
1 30 S 163 Pani Janne Nystedt 1,16 03:21:48 03:54:05
2 55 S 45 L’Aiglon II Linus Ek 1,17 03:23:19 03:57:52
3 55 S 48 Jarramas Dennis Wetterberg 1,22 03:20:05 04:04:06
4 55 S 15 Ninni Tor Hedvall 1,20 Sp 03:23:45 04:04:30
5 40 Bluff Peter Scheu 1,15 Sp 03:32:49 04:04:44
6 55 S 32 Maritza Henrik Hansen 1,17 03:31:44 04:07:44
7 40 S 66 Eugenie Bo Bethge 1,17 03:34:54 04:11:26
8 30 S 115 Tersen II Jacob Hagberg 1,17 Sp 03:35:43 04:12:23
9 30 S 223 Deidre Hasse Samuelsson 1,16 03:45:34 04:21:39
10 22 S 349 Refuge Lars Nordlund 1,14 03:50:41 04:22:59

Nypan Trophy

Foto Maria Ljungberg
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Plac Klass Nr Båtnamn Skeppare Start tid Lystal Segl tid Ber tid
1 95 SWE 8 Britt-Marie Leif Grönvall 10:52 1,33 01:27 01:56
2 55 S48 Jarramas Dennis Wetterberg 10:52 1,22 01:42 02:04
3 55 S 41 Hexan Göran Blomberg 10:37 1,18 01:50 02:10
3 22 S 350 Örnöga Max Nystedt 10:33 1,14 01:54 02:10
5 55 S 32 Maritza Henrik Hansen 10:37 1,17 01:55 02:15
6 55 S 45 L’Aiglon II Linus Ek 10:37 1,17 01:57 02:16
7 30 S 163 Pani Jan Nystedt 10:37 1,16 01:58 02:17
8 M22 S 118 Maruna Gunnar Lindstrand 10:30 1,056 02:11 02:19
9 55 S 15 Ninni Tor Hedvall 10:37 1,17 02:00 02:20
10 30 G 121 Vindil Per Thelander 10:37 1,16 02:01 02:20
11 M25 S 4 Felicia Kjell Gustafsson 10:30 1,072Sp 02:12 02:21
12 30 S 115 Terssen II Jacob Hagberg 10:33 1,14 02:04 02:22
13 22 S 349 Refuge Lars Nordlund 10:33 1,14 02:06 02:23
14 40 Bluff Peter Scheu 10:33 1,15Sp 02:05 02:24
15 M25 S 42 Sjö-Gun Eskil Degsell 10:30 1,072Sp 02:23 02:33

Skärgårdskryssarens dag
Årets upplaga av Skärgårdskryssarens Dag
gick av stapeln lördagen den 5:e september.
Tillseglingen under fredagen sker under svaga
sydliga vindar. Som vanligt samlades de flesta
jakterna på Getfoten redan på fredagskvällen.
Läs fortsättning på www.sskf.se
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The Scandal Beauty trophy Race
PlacKlass Nr Båtnamn Skeppare Alamatal Segl tid Ber tid
1 55 S 45 L’Aiglon II Linus Ek 1,208 01:55:30 02:19:31
2 55 S 41 Hexan Göran Blomberg 1,229 02:06:25 02:35:22
3 55 S 32 Maritza Henrik Hansen 1,196 02:10:29 02:36:03
4 Gaff-rigg Eol 1,074 02:25:24 02:36:10
5 95 SWE 8 Britt-Marie Leif Grönvall 1,543 01:45:00 02:42:01
6 Beatrice Aurore 1,363 01:59:45 02:43:13
7 55 S 15 Ninni Tor Hedvall 1,197 02:17:11 02:44:13
8 Gaff-rigg Gerdny 0,961 DNF
9 Classic S 01 Beduin 1,155 DNS
10 R10 S 4 Moana 1,225 DNS
11 Sk 95 S 11 Irmelin Bobby Cyrus 1,138 DNS
12 Laurinkoster Spika Lars Blume 1,113 DNS

Vinare av Scandal Beauty Trophy
Race, från vänster Maud Ek, Linus
Ek, Hans Samuelsson, Dennis
Wetterberg. Foto Gustaf Holgersson

Till höger, vinnarbåten LÁiglon II
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PlacKlass Nr Båtnamn Skeppare Alamtal Segl tid Ber tid
1 Int 5m S 80 Rödnäbba Janne Gustafsson1,037 02:17:26 02:22:31
2 Sk 22 SWE 350 Örnöga Max Nystedt 1,213 02:11:49 02:39:54
3 Sk 30 S 115 Terssen II Jacob Hagberg 1,225 02:11:30 02:41:05
4 Sk 22 SWE 334 Ramona II Claes Ahlin 1,213 02:13:05 02:41:26
5 Sk 22 SWE 298 Trickson IV Carl-Henric Ahlin1,213 02:17:28 02:46:45
6 Sk 22 SWE 349 Refuge Lars Nordlund 1,213 02:18:50 02:48:24
7 Sk 22 SWE 288 Paloma Torkel Sintorn 1,213 DNS
8 Int 5m SWE 59 Ingunn III 1,037 DNS
9 M30 S 87 Sunnanvind 1,157 DNS

Svenskt lösen
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Det kom ett brev från Erik Jansson
Det kom ett brev ang ”Pers artikel För 50 år
sedan” som publicerades i förra nummret. Här
kommer några synpunkter från en som också
var med.

Den gode Bengt Helgesson mindes faktiskt fel
angående x-pokalen 1965: Erik Jansson hade
två  M 22-gastar,  nämligen jag och min gast
Håkan Westin.

Erik  kallades Aros-Janne för att skilja honom
från Göta-Janne, också en legendarisk  figur.
Han var av den ovanliga sort som  på gott och
ont aldrig såg några hinder. Sitt första bygge
gjorde han efter ett vykort som slog sig av
fukten på varvet. Båten fick ett extremt
språng och kallades i folkmun för Kalvkon.
När nästa bygge var på gång var Erik varnad:
Han lade in ett kraftigt negativt språng och
räknade med att bygget skulle räta upp sig när
mallarna togs bort. Så blev icke fallet, det
märkliga negativa språnget blev kvar och båten
döptes av folkmunnen till Beckoxen.

Sen blev det bättre: M 22 26 Elice var ett fint
och snabbt bygge. Med henne seglade han till
Finland men blev inblåst på Skiftet. Finska
sjöräddningen vågade inte gå in bland gryn-
norna för att hämta upp Elice utan man fick
vänta på bleke för att ta sig ut i leden igen.
“Ingen har seglat i det grundområdet förut”,
hävdade sjöräddningsbåtens skeppare.

Första Tatjana, nr 216 , var en
Beckerkonstruktion. Med henne seglade han
runt till Göteborg i slutet av trettiotalet  för
att utmana om pokalen. På hemvägen råkade
han ut för en total  tjocka.  Det bar sig inte
bättre än att man lyckades gå på grund mitt
ute i Öresund. Gasten Lången beordrades
överbord för att sätta axeln under förskeppet.

Han knuffade ut båten som försvann i
dimman. Lången stod till midjan i vattnet och
hojtade efter hjälp. Så småningom fiskades han
upp  blåfrusen och svimfärdig, “men vi gav
han en sup och då tog han sig”,  konstaterade
Janne.

Nästa bygge var Reimersbåten Tatjana II, 266.
“Den goaste av dom alla” ansåg Janne. Hon
blev tyvärr ombyggd till kustkryssare och
ingen  vet väl var hon finns idag.

Tatjana III, 328,  är en Udell-tjugotvåa. Hon är
lite kortare än systerbåtarna och har något
högre ruff. “Jag vill kunna stå och ta på mig
byxorna” ansåg Erik. Sjösättningen blev
dramatisk. Jag drog ner henne till hamnen med
farsans lastbil. Janne hade limmat ihop rodret
kvällen före och tvingarna togs bort före
sjösättningen. Ingen inredning fanns utan
Janne satt på en uppochnervänd ölback och
styrde. Man kom fram precis i tid till
lystringen för Mälarregattan, dåtidens stora
vårevenemang på Rasta. Oturligt nog kom
Tatjana ivägen för Sjöman från Enköping som
alltid rattade sin M-trettia i lagom beskänkt
tillstånd. Smällen tog hårt och båten togs upp
på varvet igen. “Men det gör inget, nu hinner
jag bygga inredning också” tyckte den borne
optimisten Janne.

Tatjana III var ett bra bygge, men tyvärr var
mahognyn för torr vilket gjorde att hon
utsattes  för flera spantbrott när borden
svällde,

Erik Jansson var ordförande i Aros i tolv år.
För oss ungdomar var han en  ikon och vi var
mycket stolta över att få gasta på Tatjana,
även om vi hade en del meningskiljaktigheter
ibland. Vi lyckades aldrig få Janne att  inse att
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reglerna hade ändrats. Tidigare kunde man
grosshandla och åberopa “inbördes läge” vilket
han gjorde i första start i Motala  vid vår
första sejour som A 22-gastar. Paloma låg i lä
och fick stora repor i friborden. Kent Hjert,
skepparn, var stor och lång och ordentligt
förbannad. Håkan var  dock en skicklig
diplomat. Han torkade av fernissreporna  från
Palomas fribord och konstaterade att alltihop
var vår egen fernissa. Sen bjöd vi
Palomagrabbarna på whisky och blev
dödspolare. Jag fick till och med byta ut min
M 22:a flera dar mot att segla Paloma.
Fortfarande anser jag att Paloma är den
vackraste av alla A 22:orna. Vad Justus tyckte
om M 22:an minns jag inte.
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Här ses först Tomas Brolin
med sin Marianne passera
västsundet vid Waxholms
kastell lördag den 26
september på väg hem för
upptagning på SSK. Kanske
hinns det med ett besök
med middag på Waxholms
stadshotell.

Färsk rapport från SSKFs utsände jaktspanare
Text och foto: Per Thelander
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Rapporterar Jaktspanare
Per Thelander

På en senare bild utanför
macken i Dalarö ses Mobergs
30:a Indra, söndag 4 oktober,
på väg hem från Torö,
förbereda spinnakersättning i
den svaga sydvinden, för att
om möjligt hinna upp till stan
innan det mörknar.



Skärgårdskryssaren 3/1532

22-klubbens seglings event för Adecco AB

22-klubbens seglings event för Adecco AB
Torkel Sintorn kontaktade mig tidigt i somras
om 22–klubben var intresserade av att
arrangera ett seglingsevent för Adecco AB ett
bemanningsföretag som planerar en konferens
i Sandhamn 25-26 augusti. Ett bra ide att få in
lite pengar till 22-klubben tyckte vi. Tanken
med seglingseventet från 22-klubbens sida var
att få alla att ställa upp ideellt. Det internatio-
nella intresset för våra A22 har ökat i Europa
framförallt Tyskland dit flera av våra A 22:or
exporterats. Vi räknar med att vi kommer
behöva ekonomi framöver för att kunna
representera 22-klubben i internationella
möten och sammankomster. Vi kollade upp
vilka 22:or som kunde ställa upp med både båt

och sig själv utan ersättning. Och fick ihop
följande gäng. Paloma med Torkel, Örnöga
med Max och Janne Nystedt, Trickson IV och
Ramona II med Henrik Ahlin, Refuge med
undertecknad samt extra resurser i form av
Joakim Rodebäck, Matthias Malmros och
Martin Carlsson som rest upp från Alingsås.
Alla var mycket entusiastiska. Magnus
Adlercreutz ställde upp och lånade ut sin
Ribbåt som servicebåt till att lägga ut bojar
m.m. Carl Henrik som har både boende och
snurrebåt i Sandhamn blev vårt högkvarter. På
basis av att alla ställde upp så mangrant satte
vi ihop en offert till Adecco AB som efter
någon vecka svarade positivt och gav klar-
tecken.

Text: Lars Nordlund
Foto: Sverre Sintorn
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Eftersom det räckte med 4 båtar så Refuge fick
vara reservbåt. Carl Henrik Ahlin och Magnus
Adlercreutz ställde upp och lånade ut
följebåtar. KSSS lånade ut Viamarebryggan
 som start och mållinje. Vi lade en bana med
startlinje från Viamarebryggan och rundnings-
märke blev Toatömningsflotten vid inloppet
till Lökholmen samt ett kryssmärke på
Sandhamnsidan. Banan kördes 3 varv. Hinder i
banan var 75:an Bacchant som låg på boj.

Deltagarna var uppdelade i 8 lag med 3 i varje
lag. 4 lag körde 4 race på förmiddagen och 4
lag körde 4 race på efter lunch. De två bästa
lagen från förmiddag resp. eftermiddag seglade
därefter final. Örnögas lag från förmiddagen
vann finalen. Vi fick perfekt väder med

solsken och bra vind 6-8m/s SV. Kunden
Adecco var jättenöjda med arrangemangen. 

Alla ställde upp ideellt så 22-klubben kunde
fakturera en bra peng öronmärkt för interna-
tionella evenemang.
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Samlat Blandat

Hjälp!
Vi kan inte vara med på kryssarn för vi har så
dåliga segel! Är det nån som har ett storsegel
och en genua liggande så är vi intresserade för
museibåten Brittsols räkning.

Mått, stor: P: Cirka 10,30.
Variationer funkar inom rimliga gränser.

E: 2,75-2,90 går bra.

Genua: Förlik: 7,60
Akterlik 7,30
Underlik 4,25

Blixtlås för rulle. Andra mått kan testas, dock
inte allt för långa i underliket.

Hör av er till Bosse Stenström
bo.stenstrom@smutbildning.se, tel 073 951
6493.

Sökes

Hej
Här kommer ett upprop från
renoveringsfonde. Vi söker trämaster som har
blivit kvarlämnade i mastskul. Vet du med dig
om att det finns någon mast eller bom som är
överbliven och kvarlämnad  på något varv eller
uppläggningsplats. Det brukar förr eller senare
hamna på elden vid någon städdag och det vill
vi förhindra Vi vill rädda dessa så att de kan
göra nytta på någon annan behövande båt.

Kontakta
hans samuelsson, h.samuelsson@comhem.se
Tor Hedvall: rf@sskf.se

Segel till en 75:a eller en 95:a
Förlik: 13,20
Underlik: 9,30
Akterlik: 11,90
Genua  fabrikat: DOYLE
Förstagsprofil ca. 7,0 mm
Håkan Lindh
0732629077
hakanglindh@hotmail.com

Köpes

Säljes:

Trämaster
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Beatrice Aurore ovan och Bacchant nedan, under
Datacom Cup 2015. Foto Allan Förberg
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